

OBNOVENIE
manželského sľubu
a rodičovských záväzkov
z krstu svojich detí
na sviatok
Svätej rodiny



V homílii na dnešnú nedeľu Svätej Rodiny Ježiša, Márie a Jozefa, je vhodné napr. cez podnety z katechézy k ikone Svätej rodiny „na ceste“ pripomenúť, že Ježiš vyrastal v krásnej a harmonickej rodine. Aj my sme pozvaní usilovať sa, aby deti dnešných dní mohli rásť v takomto prostredí lásky, ktorého základom a predpokladom je verná láska manželov, zakorenená v Božej láske.

Po homílii kňaz osloví prítomných rodičov napríklad takto:

Teraz pozývam, rodičov, ktorí v minulosti priniesli svoje deti na krst, aby sa postavili a obnovili si svoje záväzky, vyjadrené pri krste svojich detí.

Drahí rodičia, pred prijatím krstu vášho dieťaťa ste vyjadrili záväzok vychovávať vaše dieťa vo viere, aby potom zachovávalo Božie prikázania a milovalo Pána Boha a svojho blížneho, ako nás o tom poučil Kristus.

Poznačili ste ho znakom kríža a vy sami ste sa zriekli hriechu a vyznali ste vieru v Ježiša Krista. Potom ste boli svedkami, ako vaše dieťa bolo pokrstené v mene Najsvätejšej Trojice, prijalo biele rúcho a kňaz vám zveril horiacu sviecu. Sú to znaky, ktoré vám stále pripomínajú úlohu vychovávať vaše deti a pomáhať im slovom i príkladom tak, aby žili v Kristovej láske. Aby vždy kráčali vo svetle Kristovom ako deti svetla a vytrvali vo viere až do konca.

Potom ste prosili Nebeského Otca za každé z vašich detí, aby žehnal vaše dieťa, aby jeho život bol Bohu na slávu, jemu na spásu, vám na radosť a svetu na osoh. Aby vaša rodina, podľa vzoru Svätej rodiny, bola miestom kde sa na tejto zemi zjavuje Božia dobrota a láska.

Dnes vás preto pozývam, aby ste si pred Pánom a pred spoločenstvom cirkvi, do ktorej sa začlenili aj vaše deti, obnovili tento svoj rodičovský záväzok.

Kňaz alebo jeden z rodičov predčítava a rodičia nahlas opakujú:

Obnovujeme si svoj záväzok *

vychovávať naše deti vo viere, *

aby zachovávali Božie prikázania *

a milovali Pána Boha a svojho blížneho, *

ako nás o tom poučil Kristus. *

Chceme im pomáhať slovom i príkladom, *

aby kráčali vždy vo svetle Kristovom *

ako deti svetla *

a vytrvali vo viere až do konca. *

Bože žehnaj naše deti, *
aby ich život bol Tebe na slávu, *
im na spásu, *
nám na radosť *
a svetu na osoh. *
Amen. *

Kňaz pokračuje:

Ježiš vyrastal v krásnej a harmonickej rodine a my túžime, aby aj deti dnešných dní mohli rásť v takomto prostredí lásky, krásy a radosti, v prostredí, ktorého základom a predpokladom je láska manželov. Pozývam preto teraz vás, ktorí ste na tejto slávnosti účastní spoločne ako manželia, aby ste zostali stáť (ostatní rodičia si môžu sadnúť), podali si ruky, a aby ste si obnovili svoj manželský súhlas:

Predčítava kňaz alebo vybraní manželia a ostatní manželia opakujú:

Pred oltárom nášho Pána Ježiša Krista *
obnovujeme svoj manželský súhlas *
a prosíme Pána, *
aby sme žili v jeho milosti a láske. *
Tak nám Pán Boh pomáhaj. *

Kňaz zakončí:

Všemohúci Boh, od ktorého pochádza všetko dobré, nech posilní vašu vôľu a prehĺbi vašu lásku, aby ste verne spĺňali svoje manželské a rodičovské poslanie, a tak si zaslúžili život večný. Amen.

Ak to pastoračné okolnosti umožňujú, pozvite rodičov maloletých detí, aby si teraz prišli osobne prevziať posolstvo diecézneho otca biskupa s katechézou k ikone Svätej rodiny na ceste napr. takto:

Drahí rodičia, otec biskup Tomáš pripravil na dnešný deň pre manželov a rodičov školopovinných detí posolstvo spolu s katechézou k ikone Svätej rodiny „na ceste“, ktoré vám chce darovať v podobe malej brožúry. Pozývame jedného z rodičov školopovinných detí, otca alebo mamu, aby ste si teraz prišli prevziať toto posolstvo (napr. dopredu alebo pod chórom a pod.)

Brožúrky môžu rozdávať napr. kňaz alebo aj mladí alebo staršie deti na viacerých miestach kostola. Počas rozdávania sa spieva pieseň *Vďačiť Ti chcem mama...* alebo iná vhodná pieseň. Ak rozdávanie z pastoračných dôvodov nie je vhodné urobiť v tejto chvíli, nech sa rodičom rozdávaajú po požehnaní, pri východe z kostola.

Teraz nasledujú modlitby veriacich:

Bratia a sestry, Ježiš Kristus, Syn živého Boha, bol dieťaťom ľudskej rodiny. Prosme ho aj dnes, keď mnohé rodiny na celom svete prežívajú krízu, aby on bol ich záchranou a posvätením.

(Volajme: Syn Boží, posväť a obnov naše rodiny.)

1. Ježišu, ty si ustanovil Cirkev ako veľkú Božiu rodinu; žehnaj ju a posilňuj v láske.
2. Ježišu, ty si ustanovil sviatosť manželstva ako neviditeľný znak Tvojej milosti a lásky, obdaruj manželov našej farnosti milosťou, zdravím, svojim pokojom a vytrvalosťou vo veľkom poslaní, ktoré si im zveril.
3. Ježišu, ty si nám ukázal príklad bezhraničnej lásky a vernosti, pomáhaj manželom a rodičom, aby čoraz vernejšie zachovávali svoje manželské sľuby a rodičovské záväzky.
4. Ježišu, ty si miloval svojich rodičov a oni milovali teba; upevni všetky rodiny vo vzájomnej láske a pokoji.
5. Ježišu, ty si žil na tejto zemi ako dieťa Jozefa a Márie a bol si im poslušný, daj, aby tieto deti boli vďačné svojim rodičom a ochotne im vždy pomáhali.
6. Ježišu, zachráň srdcia všetkých, ktorí sa sklámali v láske svojej rodiny, aby nezúfali, ale našli plnosť lásky v tebe.
7. Ježišu, tvoji rodičia ťa hľadali a po troch dňoch našli v dome Otca; pomôž aj nám nachádzať ťa pri slávení liturgie.
8. Ježišu, daj zomrelým **(M.)**, ktorí nás predišli do večnosti so znakom viery, večný odpočinok v spoločenstve Svätej rodiny.

Syn Boží, s dôverou sme volali k tebe o posvätenie a obnovu našich rodín; daj, aby sme sa stali nositeľmi tvojej blahozvesti vo svete, lebo ty žiješ a kraľuješ na veky vekov. Amen

Nasleduje spoločné vyznanie viery.